

公共基础学院 2022 年暑期“三下乡”活动总结

为贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想，深入学习习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上的重要讲话精神，引导广大青年学生上好与现实相结合的“大思政课”，在社会课堂中“受教育、长才干、作贡献”，坚定信念听党话、跟党走，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。公共基础学院积极响应校团委的号召，积极动员并组织学生参与 2022 年暑期“三下乡”活动，取得了一定的效果，现将有关情况总结如下：

一、活动开展情况

前期准备充分：学院充分重视，紧紧围绕学校要求部署开展工作，活动设计紧密结合地方需求和专业特点，形式多样。活动有专题部署、有宣传发动、有活动方案、有经费保障，计划周密，部署到位；活动组织有序，活动内容丰富、主题鲜明。从活动可行性、可持续性、收效等方面分析综合，结合自身特点组建特色重点团队，团队活动有具体内容，有时间保证。有周密的活动方案，有教师指导，重视安全教育和管理，队员和服务对象没有发生安全责任事故。

活动开展有序：校级立项团队五项，其中校级重点一项，校级一般两项，思政专项两项，院级立项有七项，共有近 140

余名学生参加，呈现跨院系、跨年级、跨专业组队和活动形式多样、学生参与积极性高的特点。

二、重点团队和特色做法

教育关爱服务团之“心系校园·情系留守儿童”，蚌埠市儿童福利院、宿州市大营镇中心小学、太和县大新镇李花园小学进行爱心支教活动。



党史学习教育团之“寻红色足迹，述党史初心—行走中的红色课堂，在革命遗址，如革命博物馆，纪念馆，烈士陵园向游客们讲红色故事，宣扬红色精神。



爱心医疗服务团之”健康相伴 幸福同行”，到农村、社区、中小学开展健康普查、巡回医疗、流行性疾病防治、基本医疗卫生知识普及。



乡村振兴促进团之“长筑文遗·文化传承”，学生在滁州市、淮北市等家乡地观“非遗”物，寻“传承”人，传“文化”精神。



思政专项团队“红色江山路 青春力量行”红色精神始相传 涅做磐石永续存,赴安徽省合肥市、安徽省安庆市、安徽省淮南市、安徽省阜阳市、安徽省亳州市,围绕“红色精神始相传 涅做磐石永续存”的调查研究这一主题开展调研活动,旨在了解这些地区对红色文化的传承与了解状况,并为这些地区的红色文化的发扬提供意见与建议。



三、活动效果及成效

媒体报道：共在校园官方首页发布新闻 7 篇，并被蚌医青年公众号推送。



心得体会：

“奋斗的道路不会一帆风顺，往往荆棘丛生、充满坎坷。强者，总是从挫折中不断奋起、永不气馁。”留守儿童因为父母外出等种种原因，缺少了同龄人应有的父母陪伴的美好时光，希望大家都能关注他们、爱护他们。同时，当代大学生应该倍加珍惜现在的生活，把它转化为学习和进步的动力，争取做更好的自己。

食品安全关系到广大群众的健康和幸福，关系到国家的稳定和强盛，作为食品质量与安全专业的大学生要义不容辞的站出来为实现食品安全贡献自己的力量。作为当代大学生，应该更加珍惜现在良好的生活条件，努力学习，积极实践，认清自己肩负的使命，明确成长成才目标，确立为国家为民族奋斗的志向，努力成长为对国家、对人民有贡献的人才。

这次社会实践活动不仅让同学们走近社会，走入现实，从更多的角度观察与体会社会现状，更让大家明白了作为当代大学生所必须承担的责任和使命。通过参加这次活动，同学们了解到了很多实际情况，学到了很多书本里学不到的知识。在今后的学习和生活中，一定要打好专业知识基础，不断提高自己的综合素质，为人类社会的健康事业贡献一份自己的力量。

改进的方向；活动质量有待提高，活动形式比较单调，缺乏深层次内容的挖掘；预备方案准备不足，因疫情原因导致部

分活动未能正常开展；因疫情原因，活动多数在家乡地开展，指导老师在活动开展过程中的指导欠缺。